

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Турановой Оксаны Валерьевны
«Оптимизация профилактики рака шейки матки у женщин
репродуктивного возраста», представленной на соискание ученой степени
кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – Акушерство и
гинекология

Рак шейки матки — это визуальная форма заболевания с изученным этиологическим фактором, поэтому возможности его раннего выявления практически не ограничены. Известно, что своевременное выявление и лечение фоновых и предраковых процессов шейки матки позволяют предотвратить развитие цервикальной неоплазии. В то же время, несмотря на разработку методов ранней диагностики и лечения, рак шейки матки является проблемой мирового масштаба. Помимо увеличения показателей выявляемости, заболеваемости и запущенности имеет место изменение возрастной структуры цервикальной неоплазии в сторону омоложения. В связи с этим актуальность диссертационного исследования несомненна.

Диссертантом на достаточном клиническом материале выявлена высокая распространенность ВПЧ-ВКР (42%) и частота встречаемости 16, 39 и 56 типов среди организованных женщин 18-45 лет Забайкальского края, что является региональной особенностью и значимо для планирования мероприятий по первичной профилактике РШМ. Установлено, что поражения группы HSIL чаще ассоциируются с 58-м типом и ко-инфекцией двумя типами ВПЧ-ВКР.

Впервые изучены факторы риска инфицирования и персистенции ВПЧ-ВКР в течение 6 и 12 месяцев у организованных пациенток 18-45 лет.

В работе получены данные о том, что самостоятельное приготовление образца для ВПЧ-теста в качестве одиночного метода обладает высокой чувствительностью в диагностике цервикальной интраэпителиальной неоплазии высокой степени в сравнении с другими диагностическими методами.

Определено, что методика самостоятельного приготовления образца не снижает частоту идентификации ДНК ВПЧ-ВКР в сравнении с взятием цервикального секрета клиницистом.

Установлена высокая комплаентность пациенток репродуктивного

возраста к методике самостоятельного приготовления образца для ВПЧ-теста.

Материалы диссертационного исследования представлены Федеральных клинических рекомендациях и в 19 публикациях, которые в полном объеме отражают полученные в ходе исследования собственные результаты. О научной ценности работ соискателя свидетельствуют ее 7 публикаций в рецензируемых журналах из перечня ВАК РФ. Материалы работы докладывались на съездах, конференциях, в том числе, зарубежных.

Таким образом, диссертационная работа Турановой О.В. «Оптимизация профилактики рака шейки матки у женщин репродуктивного возраста» является квалификационным научным трудом, в котором решена научная проблема, имеющая важное значение для акушерства и гинекологии – научно обосновано применение самостоятельного приготовления вагинального образца для ВПЧ-теста в качестве альтернативного первичного скринингового метода, позволяющего увеличить охват женского населения для участия в программах по профилактике рака шейки матки. Диссертационное исследование характеризуется актуальностью, научной новизной и практической значимостью, соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (в ред. Постановления Правительства РФ от 1.10.2018 г. №1168), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор Туранова Оксана Валерьевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология.

Заведующая кафедрой акушерства и гинекологии ФДПО
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Приволжский исследовательский медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской Федерации
доктор медицинских наук, доцент

Н.Ю. Каткова

603005, г. Нижний Новгород,
пп Минина и Пожарского, д.10/1
Тел.: +7-831-439-09-43
Факс: +7-831-439-01-84
E-mail: rector@pimunn.ru

«Подпись д.м.н., доцента Катковой Н.Ю. заверяю»



Подпись руки	
заверяю	
Заместитель начальника	
управления кадрами	
по образованию	Н.В. Мартынова
дата	